

大中型水库超蓄救助险获三年创新保护

本报讯(记者 徐文燕) 谷雨过后,立夏将来。夏季是台风高发期,这些年,宁波遭遇强台风袭击,导致水库河网水位压力,上游遭遇淹没损失,政府救助压力较大。

针对这一问题,宁波创新性地研发设计了宁波市大中型水库防洪超蓄救助保险,探索以这一全国首创的保险项目来增强流域防洪减灾能力、解决库区民生问题、分担政府救助救灾财政压力。最近,这一项目被列入宁波市重大保险

创新项目,获得3年创新保护。创新保护期内,其他保险机构不得在宁波辖区组织实施相同或类似的保险创新项目,此举有力激活了保险潜在创新资源。

太平洋财产保险宁波分公司首创的宁波市大中型水库防洪超蓄救助保险,探索利用保险的经济补偿功能来分担政府救灾救助压力。作为一项具有政府抚恤、救助性质的政策性保险,该保险承担因水库水位上涨造成的上游库区承保范围内农村房屋、农田和企业受淹损失的适当补偿责任。

宁波是最早开办保险业务的口岸城市之一



“宁波是国内最早开办保险业务的口岸城市之一。”宁波保险史研究学者王珏麟说。王珏麟告诉记者,19世纪以来,外资

保险进入中国并得以逐步发展,揭开了近代中国保险史的序幕;20世纪初民族保险业渐成规模,宁波优越的地理位置、商业体系,加上清代海禁开放、“五口通商”,使宁波成为最早开办保险业务的口岸城市,因此造就并促使宁波帮商人在近代保险业中发挥了重要作用。

根据王珏麟的研究,早在1864年,宁波已成为浙江省最早开办保险业务的口岸。当时在宁波经商的有24家洋行,包括英商怡和洋行、恒顺洋行、悦来洋行、广元洋行、宝顺洋行在江北岸外马路开设机构,为外资保险公司英商海上保险公司、广州保险公司、联合保险公司、利物浦承保人协会等代理水火和人寿保险业务。

1875年,轮船招商局在宁波江北岸建造码头。12月《益报》刊登《保险招商局公启》,公布宁波等12个口岸作为第一批办理保险的口岸。上海保险招商局在宁波设立分局,地址在江北岸轮船招商局,经营范围始为招商局轮船和货物运输保险,其业务委托宁波轮船招商局代理,此为国人集资在宁波开办的第一家保险机构。当年5月10日,轮船招商局的“大有轮”到达宁波,开始了甬沪两地定班轮航业。

1879年,宁波太古洋行开设,地址在江北岸外马路43—45号。受上海太古洋行管辖,系代理行性质,专为别家企业办理商品进销和保险等业务。宁波太古洋行设有太古保险分公司,受上海太古洋行保险部管辖。分公司通常为伦敦郎卡浪、皇家交换、家定和不列颠商等6家保险公司代理业务。其中4家代理火险,1家代理宁波至上海客货保险,1家代理运往内地太古车唐的水险业务。开保险单、结算保费、佣金等由洋务办公室办理;推销保险由买办办公室负责,买办则雇佣跑街推销保险。宁波太古保险分公司一般无核赔权,若遇火灾,损失额小的自行处理,并向上海报备;损失额大的电告上海公司,由上海公司派洋人调查员核查,并另派他人携款赔付。

1900年,福安保险公司在香港成立,为纯粹华资保险公司,额定资本100万美元,从事火险、水险和仓库业,在宁波设立分公司。1905年,上海华洋人寿保险公司成立,在宁波口岸设立分公司。自此,华商、外资保险公司在宁波设立机构纷至沓来。

到1930年,据《鄞县通志》记载,宁波共有保险机构69家,资金总额72186元,平均每家1046.2元,少的仅500元,这些资金实为开办费。

记者 周静

宁波签下首单 建设工程起重机械保险

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 张文胜 杨露怡) 近日,在潘火街道施工的浙江升浙建设集团有限公司投保了建设工程起重机械保险,为工地上的一台物料提升机系上“保险绳”。这也是《宁波市建设工程起重机械保险管理实施细则(试行)》今年4月1日起施行后的首张保单。

据悉,针对目前建筑工程起重机械安全管理面临的施工总承包和监理单位管理力量薄弱、起重机械检测行业乱象、政府监督无法全面深入等三方面主要问题,宁波市率先在国内起重机械监管领域引入了“保险+服务”的管理模式,保险标的是塔式起重机、施工升降机和物料提升机三种起重机械。

据承保机构人保财险鄞州中心支公司相关负责人介绍,根据合同约定,该保险保障内容是对投保设备因生产安全事故、自然灾害、意外事故造成的作业人员死亡及财物损失、第三者人身伤亡及财产损失、设备自身损失予以赔偿等,并为投保设备提供检测和安全风险管控服务的保险。在保险有效期内,保险公司累计最高赔偿2004万元。其中,物料提升机财产损失保险金额4万元,每次事故作业人员死亡每人最高赔偿30万元,每次事故第三者伤亡每人最高赔偿80万元,每次事故最高赔偿金额1000万元。投保人的保费只有2558.5元。

据介绍,该公司已委托第三方独立机构,按照相关标准、规范,为承保的超重机提供定期检查服务,并对被保险设备的安全风险因素实施辨识、评估、报告,并提出处理意见和建议,防患于未然。

小规模纳税人申报税款方便多了

本报讯(通讯员 陈丽娜) 前日,鄞州明楼琼怡花木店业主张先生在鄞州区税务局百丈税务所成功申报一季度税款后说:“智能引导式申报功能真是太方便了,今天我5分钟不到就完成了申报,以后一次也不用跑了。”

据了解,全市有70万户左右的小规模纳税人,由于企业规模较小、缺乏专业的财务人员,大量小规模纳税人距离“会申报”的目标还存在较大差距,只能跑到税务服务大厅在税务人员指导下完成申报,导致每个月的申报征收期常常发生扎堆上门申报的现象。

张先生所说的,是市税务部门在宁波市电子税务局及宁波税务手机APP上最新上线的小规模纳税人智能引导式申报功能。该功能可以根据不同企业情况,自动抓取数据并填入,纳税人不用再进行复杂计算,只需根据系统提示选择“是”或“否”,就可轻松完成申报。

宁波晚报 房产

买房卖房就上 万家

权威资讯, 真实房源, 靠谱服务

—— 宁波晚报·万家网正式上线

惊爆特推房源 尽在万家

- 盛世丽都 95m² 156万
核验码 201812223302030028
- 亲亲家园 89m² 176万
201812033302050036

更多海量房源请上万家……



覆盖宁波晚报移动端微信矩阵

由宁波日报报业集团旗下的宁波晚报倾力打造的房产交易全媒体专业平台。网站为购房者提供一切同安家置业有关的:买房、卖房、租赁、资讯、业主委托、购房指南、房源信息查询、信息发布等方面的服务。



扫码或打开宁波晚报官方微信及宁波晚报生活号、宁波晚报地产号、宁波财智圈、宁波宝贝、宁波晚报升学通即可。

合作热线: 童老师 13958310118
万家网网址: http://fang.nbwbw.com